



渭水源头春耕忙

—渭源县春耕二三事

新甘肃·甘肃日报记者 杨唯伟
通讯员 马富平 王亚雄

春日清晨，阳光渐暖，渭河源头万物勃发。在渭源县的田间地头，药农们忙碌不停，合作社里马铃薯良种整装待发，处处上演着精彩的“春耕故事”。

种植老把式，致富秘籍传乡野

“这药苗都是我们自己繁育的，冬天搭建塑料大棚，春节期间就可以采挖了，今年计划种植35亩党参！”在中国党参之乡渭源县的新寨镇廖家寨村，药农贾进国轻捻着党参苗介绍。他的身后，千亩梯田纵横密布，药农们忙着施肥、犁地、摆苗，动作麻利。

贾进国是远近有名的党参种植“老把式”，凭借多年的种植经验，他家的党参种植规模逐年扩大，日子一天比一天红火。

“县里统一提供有机肥，还有技术指导，去年种了20多亩党参，收入好着哩！”贾进国嘴角上扬，底气十足。他指着远处的梯田说，过去靠人力种，现在有了农机，省时又省力，效率提高了不少。

每年的三至四月，是药农们最繁忙的

本报金昌讯（新甘肃·甘肃日报记者谢晓玲）记者近日从有关部门获悉，今年以来，金昌市坚持强城带乡，通过优化全域空间布局、统筹资源配置，推动形成工农互促、城乡互补、全面融合、共同繁荣的新型工农和城乡关系，推进建设全省城乡融合发展示范区。

金昌市坚持做强中心城区，加强城镇化建设和商贸服务业发展，不断壮大城市规模和实力，通过基础设施延伸和公共服务覆盖，促进城乡接合部社区化转型，实现“就地城市化”。同步推进全国文明典范城市等“六城联创”工作，持续提升城市品位和综合竞争力。依托金永高速、G570及S212线通道，串联形成中心城区、河西堡镇、永昌县城乡融合发展轴，整合金昌经开区、河西堡工业园、永昌工业园“三个园区”资源，通过工业园区汇聚生产要素、城镇聚集生活要素的双向互动，形成强工促农、强城带乡的发展链条。

金昌积极构建朱王堡、水源和宁远堡、双湾镇两条城乡融合带，主动融入金昌武威组团融合发展，通过分类推进村镇建设实现居民就地城镇化。同时，着力建设金昌经开区产城融合发展样板区、永昌县以县城为重要载体的城镇化建设示范区和金川区县域经济高质量发展和城乡融合高质量发展样板区，推进产城融合，补齐县域经济短板，探索城乡公共服务一体化。发挥乡镇驻地、产业园区、中心村在城乡融合发展中的节点作用，加快产业向园区集中，农民向城镇和中心村集中，土地向规模经营集中，带动农民生活方式逐渐市民化，实现就近就地城镇化、城乡均等化。

目前，全市12个乡镇已启动“中心村”培育计划。通过“迁村并点”优化村庄布局，推广了农村社区化管理模式，逐步形成现代农村形态。

新甘肃·甘肃日报记者 王占东

近日，在历时两年建设后，陇东至山东±800千伏特高压直流输电工程（陇电入鲁工程）迎来首次全线带电运行——送端±800千伏阳朔换流站、受端±800千伏东平换流站首次实现“握手”，展开为期40天的带电联调联试，为5月正式投运做好充分准备。

此时此刻，在山东省泰安市东平县，与东平换流站一墙之隔的东平换流站建设项目的院子里，国网山东建设公司东平换流站业主执行项目经理谢鹏和同事凝视着门前的一个巨型标识，久久不愿离开。

这是一个什么样的标识呢？

一块长方形的白色木板基座上，向上崛起三根白色、一根绿色的枝干，擎起一条昂首向东的“巨龙”，龙头与龙尾形成的圆形空间里，是一个以山脉为支撑的繁体“東”字，分别以上下五个支点镶嵌在龙头、龙身、龙尾，与龙尾相连、由基座右端一根绿色枝干支撑的是一个“干”字，“干”字的“两横”间的两侧，又置入了东平换流站的输变电形象元素，犹如点睛般将“干”字装点成了“平”字。

“记者朋友们，我来解读一下我们项目部临时党支部在工程建设中凝练出的这个标识。”正在记者观察这一标识时，一旁的谢鹏开口了——这一条“巨龙”环抱一个以山脉为底座的繁体“東”字，象征陇东至山东；从龙头到龙尾支撑这个“東”字的五个支点，代表着甘陕晋冀鲁五省齐心协力建设陇电